

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся № 6 (2810) / Четверг, 8 февраля 1945 г. | XV -й год издания
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

Смотр колхозного животноводства

Выполнение государственного плана развития животноводства в 1945 году будет зависеть прежде всего от образцового проведения зимнего стойлового периода и от сохранения молодняка. Самое серьезное внимание должно быть обращено сейчас общественному животноводству в связи с наступлением ответственного времени — массовых отелов, опоросов, окотов.

Но не везде животноводству уделено необходимое внимание. В колхозе им. Новикова проявлено явно безответственное, антиколхозное отношение к фермам. Правление колхоза предоставило животноводство самотеку, работники ферм не получают никакой помощи, их работа не контролируется. В результате среди работников животноводства дисциплина упала и свои обязанности они выполняют плохо. Не случайно в январе пало 5 свиней, бык-производитель, замерзло около двух десятков поросят. Не случайно до сих пор имеется чесотка.

В течение февраля — марта «Горьковская коммуна» проводит рейд — массовую проверку состояния общественного животноводства. Основной задачей рейда является: сохранение молодняка на фермах, подготовка коня к весеннему сею, улучшение работы общественных контрольных постов по животноводству, а также работы с животноводческими кадрами.

К проведению рейда привлекаются ветеринарно-зоотехнические работники, колхозный актив, общественные контрольные посты по животноводству, селькеровский актив. Из них создаются проверочные бригады, работа которых должна широко освещаться в стенных газетах.

Проверочные бригады должны проверить состояние помещений, где размещается молодняк, оборудование ферм, исправность стойл, клеток, кормушек, их очистку от навоза, хранение и использование кормов, подготовку их к скармливанию, особенно молодняку. Как готовится к весне конь и крупный рогатый скот. Организация труда на фермах и работа с кадрами животноводства.

Проверочные бригады обязаны дать свои предложения правлениям колхозов по улучшению ухода и содержания молодняка и всего поголовья и обсудить свои выводы и предложения с работниками ферм и на общих колхозных собраниях.

Мы должны в текущем году сделать животноводство передовой отраслью сельского хозяйства. Проводимый рейд поможет выполнению этой задачи.

В каждом сельском совете создается избачитальня СНК РСФСР принял решение об улучшении работы избачитален, сельских клубов и районных домов культуры.

Количество этих учреждений значительно увеличивается. На территории каждого сельского совета в течение нынешнего года организуется избачитальня или клуб.

Награждение орденами партийных и советских работников Горьковской области

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебопоставкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года награждена группа партийных и советских работников Горьковской области.

В числе награжденных **Орденом Отечественной войны I степени** председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся **В. Е. Педьев**, первый секретарь Горьковского обкома ВКП(б) **М. И. Родиснов** и другие — всего 30 человек;

В числе награжденных орденом **Отечественной войны II степени** — первый секретарь Лукояновского райкома ВКП(б) **Малинин А. И.**, председатель исполкома Лукояновского райсовета депутатов трудящихся **Мартынов И. Н.**, уполномоченный Наркомзага по Лукояновскому району **Маслеников Г. С.** и другие — всего 88 человек.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В ГРУЗИИ

В Грузии ведутся весенние полевые работы. Около 4 тысяч гектаров под яровые и технические культуры вспахали колхозы Абхазской АССР. Кутаисские колхозники провели раннюю весеннюю вспашку на площади в 1.547 гектаров, самтредские — 1.075 гектаров.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года).

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Землянского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город **Гранц**. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куришаф советские части захватили 150 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами **Хайльсберг**, **Фридланд**, **Ландберг** и **Бартенштайн** — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью **Торунь** (Торн) — важным узлом коммуникаций

Лукояновская МТС выполнила годовой план ремонта тракторов

Обязательство выполнено с честью

В ответ на исторический доклад и приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив Лукояновской МТС в ноябре прошлого года взял обязательство досрочно и с высоким качеством закончить ремонт машинно-тракторного парка. Это обязательство с честью выполнено. 1 февраля годовой план ремонта тракторов и сельхозмашин МТС выполнила на 100 проц. Выпущено 22 трактора из капитального и 14 из текущего ремонта, а также 10 сеялок, 39 плугов и 12 культиваторов.

Что обеспечило нам этот успех? Дирекцией МТС заблаговременно был разработан четкий план ремонта. Применены исключительно узловой метод работы. Было создано 12 узлов по ремонту тракторов, 2 бригады по ремонту сельхозмашин и подсобный кузнечный цех.

15 ноября на производственном совещании был обсужден и принят производственный план который предусматривал окончание ремонта январем месяцем. Кроме этого, разработали пятидневные графики. В конце каждой пятидневки итоги ремонта обсуждались на производственных совещаниях, которых за период ремонта проведено 18.

Широко была развернута массово-политическая работа и соревнование. Агитаторы ежедневно в обеденный перерыв проводили среди ремонтников

громкие читки газет, художественной литературы, беседы. Лучшие агитаторы — коммунисты тт. Сатин, Логотов, Перепелкин, комсомолец Галова, стахановец Власов. Выполнение обязательств отражалось в стенной печати. За период ремонта выпущено 4 стенгазеты и 35 боевых листов. Ход ремонта 4 раза обсуждался на партсобраниях.

На ремонте всесторонне применялись рационализаторские предложения рабочих, неплохо была организована реставрация и изготовление запчастей. План реставрации МТС выполнила на 258 проц, а изготовления — на 144 проц. Одновременно с ремонтом проводилась регулярно техническая учеба. Всего проведено 7 занятий.

На период ремонта дирекцией МТС было учреждено переходящее Красное знамя. Его весь период держал за собой кузнечный цех (кузнец т. Власов К. П.).

За хорошую работу и высокие производственные показатели на ремонте дирекцией МТС премировано 10 ремонтников, приказом директора им объявлена благодарность. Они же занесены в книгу почта МТС.

Все это помогло нам провести ремонт в сжатые сроки и при хорошем качестве. Сейчас в мастерских ремонтируются автомашины, ведется подготовка к ремонту комбайнов и моторов к ним.

А. Ляпин,
директор Лукояновской МТС.
Б. Менкин,
секретарь парторганизации.

На ремонте задних мостов

Работа нашего узла самая тяжелая на ремонте. Мы ремонтируем задние мосты всех марок тракторов.

Бригада состоит из 5 человек. Задание получаем от механика на пятидневку, обсуждаем его и распределяем работу между членами бригады на каждый день. Получив задание, мы заранее готовим инструмент и необходимый материал. Инструмент для работы мы получаем со склада и инструментального цеха, бережно к нему относимся и по выполнению задания сдаем быстро обратно, зная, что он нужен для других узлов.

Все члены нашей бригады не уходили из мастерской до тех

пор, пока не выполняли дневного задания. Наиболее хорошо работали на ремонте Поливцева М. Д., Маркелова Е. Е., Володин И. За период ремонта бригада отремонтировала и собрала 36 задних мостов. Пятидневные графики мы выполняли от 125 проц. до 135 проц.

Своевременным проведением и высоким качеством ремонта мы помогаем фронту в приближении часа победы над врагом, а колхозам района — образцово провести все сельскохозяйственные работы.

Д. Г. Галова,
бригадир узла по ремонту задних мостов.

Как мы организовали труд

Успешному и высококачественному ремонту машинно-тракторного парка в нашей МТС во многом способствовали своевременная и тщательная подготовка, четкая организация труда на ремонте.

МТС приступила к ремонту 15 ноября. На производственном совещании был обсужден план ремонта. Помимо общего плана составлялся пятидневный график для каждого узла, который обсуждался с ремонтниками. Внутри узлов каждый ремонтник получал задание на день. Выполнение графика в целом и заданий строго контролировали заперленные механики. Так, в мастерской за организацию труда и ход ремонта отвечал И. Н. Морозов в гараже — Комков М. В. в кузнице — Фуранин Н. Р.

Механики вечером обсуждали итоги дня по каждому узлу отдельно и намечали план на следующий день. Выполнение пятидневных графиков узлами отмечалось на доске показателей, которую вела А. В. Квасникова. В конце каждой пятидневки проводились производственные совещания.

Такой метод организации труда позволил строго контролировать работу каждого узла, каждого ремонтника. Было установлено, что любой ремонтник не выходит из мастерской до тех пор, пока не выполнит своего задания. Но ремонтники стремились не только выполнять, но и перевыполнять задания.

За недостатком запасных частей мы организовали их изготовление и реставрацию на месте. Ряд частей и деталей мы изготовили для ремонта еще летом и осенью. В мастерской МТС изготовлены вновь каретки, выжимные вилки муфты сцепления, пальцы передней оси, корпуса отстойников и отстойники, трубки впрыска воды и т. д., реставрировались подшипники, детали 1000, 1010, 104, 102, корпуса коробок скоростей на все марки тракторов и гвозди к ним. Хорошо освоили дело и работали на изготовлении запчастей тт. Шульгинов Ф. Ф. и Морозов И. Н.

Н. Муреев,
зав. мастерской Лукояновской МТС.

наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса), наши войска пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстри

восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Членские партийные взносы

Первый пункт Устава ВКП(б) гласит: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлением партии и уплачивающий членские взносы». Только соблюдение этих условий дает право носить звание члена коммунистической партии.

Установленная уставом ВКП(б) ежемесячная уплата членских взносов — первейшая обязанность всех членов и кандидатов партии. Членские взносы от коммунистов принимать должен лично секретарь первичной парторганизации. Недопустимо передоверять это кому либо из заместителей или коммунистов как это неправильно делают в парторганизации стекольного завода.

Приним членских партийных взносов не техническое дело. По аккуратности уплаты взносов можно судить о дисциплинированности коммуниста, об его отношении к партии. По состоянию дела со сбором членских взносов определяется уровень воспитательной работы в парторганизации, связь секретаря парторганизации с коммунистами.

Коммунист, неаккуратно уплачивающий членские взносы, проявляет несерьезное отношение к партийным обязанностям, такой коммунист не думает о партии. Только этим можно объяснить неуплату в течение 6 мес. членских взносов коммунистом Правовым из парторганизации школы ФЗО или Малышевым из стекольного территориальной парторганизации, который длительное время не платил взносов. К этим коммунистам бюро РК ВКП(б) приняло серьезные меры партийного воздействия.

Отдельные секретари первичных парторганизаций не выясняют причин неаккуратной уп-

латы членских взносов в парторганизациях 12-й дистанции пути, депо, стекольного территориальной имеются случаи принятия членских взносов за три и более месяца без обсуждения на партийном собрании.

Строгая требовательность и принципиальность в уплате членских взносов приобретает особое значение в настоящее время, когда в парторганизациях преобладают коммунисты, принятые в партию в годы войны и не прошедшие еще серьезной школы коммунистической партийности. Должна быть усилена и воспитательная работа с вновь принятыми в партию.

Ряд первичных парторганизаций не выполняет инструкции о рассмотрении и утверждении итогов поступления членских взносов не реже одного раза в квартал на партбюро первичных парторганизаций, а там где нет партбюро, — на общих партийных собраниях.

Некоторые секретари парторганизаций, как т. Боженькина (колхоз им. Кагановича), т. Березкина (Печи), т. Масленников (парторганизация заготовителей) по 3—4 месяца не сдают собранные членские взносы в секретариату. Не все секретари аккуратно представляют в райком ВКП(б) ежемесячные отчеты по членским взносам.

Все эти недостатки должны быть в самый кратчайший срок устранены. Партийные организации обязаны навести в уплате членских взносов должный порядок. Необходимо прежде всего серьезно потребовать от каждого коммуниста соблюдения элементарных основ партийной дисциплины — ежемесячной уплаты членских взносов.

Ф. Мясников.

зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Помочь колхозам подготовиться к севу

Комсомольцы и молодежь района могут оказать большую помощь колхозам в подготовке к весенне-посевной кампании. Многие они могут сделать в поддержке инициативы по засыпке семенных фондов, ремонте, подготовке тягловой силы и т. д.

На комсомольско-молодежных собраниях в колхозах комсомольцы и молодежь взяли на себя ряд обязательств по оказанию помощи в подготовке к севу. Комсомольцы Больших Арь, Санок, Мерлиновки и др. выполняют эти обязательства на деле. Они включились в месячник по заготовке удобрений, приняли участие в вывозке навоза, сборе золь, птичьего помета и т. д.

Однако ряд комсомольских организаций не помогает колхозам, не участвует в подготовке к весеннему севу и не мобилизует молодежь и колхозников на самоотверженный труд. В Ульянове, Кудярове, М. Мамлееве комсомольские организации не принимают участие в хозяйственной жизни колхозов. Секретарь этих

комсомольских организаций тт. Панюшкин, Дадущина, Долгова не чувствуют ответственности за помощь колхозам, за мобилизацию комсомольцев и молодежи на подготовку к севу. Такая пассивность не может иметь места.

Комсомольцы и молодежь района должны принять самое активное участие в проведении зимних агромероприятий, вывозке навоза, накоплении золь и птичьего помета, снегозадержания. Организовать комсомольско-молодежные бригады по сортированию семян, стать инициаторами пополнения семенных фондов колхозов. Комсомольцы должны взять шефство над конем и установить контроль за эксплуатацией живого тягла, помочь в ремонте инвентаря, стать застрельщиками массовой агроучебы.

Эти задачи комсомольцы и молодежь района должны успешно разрешить, чтобы все колхозы по боевому подготовились к севу. Это будет практической помощью нашим доблестным фронтовикам.

Е. Федорова,

секретарь РК ВЛКСМ.

В прокуратуре

За последнее время выявлены случаи самовольного ухода мобилизованных лиц из торфяной промышленности. Главным образом это относится к мобилизованным из Иванцевского и Салдамовского сельсоветов.

Прокуратура привлекла к ответственности и направила в военный трибунал дела на Дронову А. Н., Лапантаеву О. В., Куманеву Е. Г., Полежаеву Н. И. и Шугаеву Е. И.

Все они заключены под стражу.

Чутко реагировать на жалобы трудящихся

Чуткое отношение к жалобам трудящихся, внимательный их разбор, быстрое принятие необходимых мер, является важнейшим требованием к руководителям учреждений и предприятий. За каждой жалобой и заявлением стоят живые люди, которые сигнализируют о недостатках работы, злоупотреблениях отдельных лиц, обращаются с просьбами личного порядка. Связь с массами определяется в большей степени тем, как быстро откликнется аппарат учреждения на письма трудящихся.

Проведенная проверка показала, что не во всех районных организациях уделяется серьезное внимание работе с жалобами, не изжиты случаи волокиты, медлительности, а подчас и прямое пренебрежение к жалобам и заявлениям трудящихся.

В отделе гособеспечения семей военнослужащих учет поступающих заявлений семей фронтовиков совершенно не организован. За 1944 год поступило несколько тысяч заявлений, но они не зарегистрированы, так что трудно определить по всем ли заявлениям приняты соответствующие меры, нет ли случаев утери их и т. д.

Регистрацию проходят лишь жалобы, получаемые с препроводительными письмами из других организаций. Однако и по этим жалобам не всегда принимаются быстрые меры. 25 января прошлого года из облисполкома было переслано заявление А. В. Менькова о назначении пособия. Никаких мер принято не было. Из областного отдела гособеспечения через месяц был вторичный запрос о судьбе заявления, а через некоторое время и телеграфный запрос. Это заявление было зарегистрировано в книге лишь 28 февраля, а пометка о назначении пособия сделана 6 марта.

До сих пор не принято мер и даже не зарегистрировано заявление, полученное в ноябре прошлого года из штаба энского фрон-

та об оказании помощи семье старшего лейтенанта Журавлева. Также пока не разобрано заявление, полученное две недели назад из воинской части, о помощи семье военнослужащего Покровского.

Еще хуже работа с жалобами в райзо. После критики в адрес райзо, сделанной в газете «Социалистическое земледелие», в райзо решили упорядочить это дело. Завели с июля прошлого года книгу учета и т. д. Но воз и ныне там. Пренебрежительное отношение к жалобам трудящихся не ликвидировано. Большинство жалоб не регистрируется, дается для проверки отдельным работникам, а последние не выполняют эти задания. Не разобраны и не зарегистрированы письма колхозников, направленные в райзо для принятия мер редакцией «Лукояновский колхозник». С января с. г. опять специальный учет жалоб прекращен.

Находятся и такие организации, как райздрав и ропо, где благодушно заявляют, что книги учета жалоб и заявлений нет, т. к. они вообще не поступают. Точно кто поверит, что эти две уважаемые организации настолько хорошо работают, что с периферии не поступает никаких нареканий на качество медицинского обслуживания и работу школ. Как говорят «Свежо предание, но верится с трудом».

Подобная постановка работы с жалобами и заявлениями трудящихся и семей военнослужащих не может иметь места. Решительного осуждения заслуживает небрежительное отношение к запросам масс. Игнорирование законных требований трудящихся со стороны отдельных руководителей и аппарата учреждений и организаций не должно продолжаться.

Внимательность и чуткость к заявлениям трудящихся — вот основное требование к работникам государственного аппарата.

Обязательное постановление Исполкома Лукояновского городского совета депутатов трудящихся от 1 января 1945 г.

На основании постановления Президиума ВЦИК от 30 марта 1931 г. об издании обязательных постановлений местными советами, а также постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 1-го июля 1934 г. Исполком Лукояновского городского совета постановляет:

1. Обязать всех владельцев домов, а за их отсутствием квартиронанимателей, арендаторов, как частных так и домов, принадлежащих горкомхозу, руководителей государственных учреждений, кооперативных и общественных организаций:

а) Своевременно производить мелкий текущий ремонт тротуаров, прилегающих к занимаемой ими усадьбе.

б) В течение всего года производить очистку прилегающих к их помещениям и усадьбам тротуаров весной, летом и осенью от грязи, а зимой от снега и льда и посыпать тротуары песком.

в) В целях недопущения размытия тротуаров после сильных дождей, а также после таяния снега, производить своевременное прорытие канав вдоль всей усадьбы, занятой постройками, а также садами и огородами. Канавы при въезде во двор должны быть выстланы досками и своевременно очищаться в летнее время от мусора, а зимой от снега и льда.

2. Воспретить:

а) Всем гражданам, приезжающим на лошадях в базарные и

другие дни, ставить лошадей и повозки на тротуары.

б) Катанье в зимнее время на салазках, коньках, тормозах по улицам и переулкам города.

3. Ответственность за выполнение настоящего постановления возлагается:

а) В домах частновладельческих на владельцев домов, за отсутствием их на квартиронанимателей.

б) В домах горкомхоза на квартиронанимателей и домкомов.

в) В зданиях, учреждениях и торгово-складочных помещениях и т. д. на руководителей данных учреждений и предприятий.

4. Неисполнение настоящего постановления влечет за собой взыскание в административном порядке штрафа 100 руб. или принудительный срок до месяца.

5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции, десятидворников и уличные комитеты.

6. Обязательное постановление распространяется на территорию города Лукоянова и станционного поселка ст. Лукоянов, Казанской железной дороги и входит в законную силу по истечении 15 дней с момента его опубликования.

Срок действия настоящего постановления 2 года.

Председатель исполкома Лукояновского городского совета М. Шокуров.

Секретарь горсовета П. Жукова.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ
„Санитарный“ пропускник

Санитарный пропускник райздрава обслуживает преимущественно учащихся ФЗО и ветзоотехникума, проживающих в общежитиях.

Нельзя сказать, чтобы этот пропускник удовлетворял всем требованиям санитарии. 2 февраля во время обработки (прожаривания) постельных принадлежностей учащихся ФЗО температура в деозакамере была 74 градуса, т. е. ниже чем это положено. Такая температура кое-что может действительно пропускать.

Недостаточную температуру пытаются компенсировать удлинением процедуры. Эта «компенсация» приводит к тому, что учащиеся, прошедшие через душ, вынуждены раздетыми ожидать длительное время окончания «прожаривания» белья.

Помещение душа, грязное, уборка его между помывками отдельных партий не производится. У лестницы скапливается грязная вода. Не хватает инвентаря: имеется всего 2 таза и 2 скамейки, а моются одновременно по 30—40 человек. В душе холодно. Поставленная железная печка-временка не дает достаточной температуры и приходиться мыться в пропускнике мерзнуть.

Индивидуальные посетители проходят так называемую сухую санобработку. Санитарную обработку должны проходить все приезжающие в город. Однако на деле этого нет т. к. справок о санобработке на постоянных дворах никто не спрашивает, да не всегда соблюдается это и в доме колхозника.

Райздравотдел должен предпринять более решительные шаги профилактического характера.

К. Подольская.

Кто закрыл библиотеку?

Вот уже два месяца прошло как районная библиотека перестала работать. Закрыта и детская библиотека. Трудящиеся города и учащаяся молодежь лишены возможности получать книги. В связи с закрытием и читального зала негде прочесть газеты и журналы.

Каждый день с надеждой приходишь к дверям библиотеки, рванешь ручку и разочарованно уходишь домой с книгами, взятыми еще в прошлом году.

Причина всему этому проста. Райбиблиотека совершенно не снабжается дровами. Городские и районные организации равнодушны и к требованиям работников библиотеки и к запросам масс. Неужели ни у кого не проявляется чувство стыда при взгляде на закрытые двери библиотеки?

Когда же будет проявлена забота о культурно-просветительных учреждениях города?

И. Б.

Ответственный редактор
К. И. Полуэктов.

Пропала лошадь, мерин гнедой масти, рожд. 1938 г. Звонящих местонахождение просят сообщить по адресу: с. Елховка, Шатковского района, Горьк. обл., правлению колхоза „Искра“.

Лукояновской сембазе Госсорфонда (ул. Коммуна 17) требуется на постоянную работу конюх и сторожа.

МЦ 03345, тир. 2700. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.